

**Гносеологические трудности при изучении социально-экономических конфликтов в постиндустриальном обществе в контексте развития новых типов информационного оружия**

Солодовников С.Ю.

Белорусский национальный технический университет

В последние десятилетия в мире произошли радикальные технологические изменения, по своему влиянию на эволюцию человечества сопоставимые только с неолитической революцией и с эпохой Великих географических открытий. Глобальная социально-технологическая революция по своему значению и последствиям затмевает те лежащие на поверхности проблемы и вызовы, с которыми столкнулось сегодня человечество. Общественно-функциональные технологии становятся главным оружием в межгосударственной борьбе и межфирменной конкуренции, позволяют значительно влиять на формы протекания социально-экономических конфликтов. Эти технологии или общественно-функциональные инновации представляют собой вид информационного оружия, который воздействует на определенные группы социальных субъектов с целью навязывания им нужного манипулятору социально-экономического поведения.

Возникновение новых и сохранение старых социально-экономических укладов в постиндустриальном обществе сопровождается значительным усложнением системы социально-экономических отношений, что приводит к возникновению дополнительных гносеологических проблем. В 1960-90-х годах прошлого века в странах золотого миллиарда сформировался новый тип обывателя, обывателя сытого и самодовольного, с которым финансовые и политические элиты стран делились частью сверхприбылей.

В XXI веке новый европейский обыватель, вооруженный идеями протестантского фундаментализма и «общечеловеческими» ценностями, не заметил, что социальные лифты в ЕС давно перестали работать, а децильные коэффициенты достигли заоблачных высот. Децильный коэффициент в Великобритании сегодня равняется 100! Золотой век в Западной Европе закончился, закончился в ней и период латентных экономических конфликтов. По мере снижения европейской конкурентоспособности и усиления поляризации в странах ЕС будут усиливаться в них и между ними социально-экономические конфликты. Понять природу последних без обновления методологии политической экономии будет невозможно.